UNIVERSITE DE BORDEAUX 1% année Licence Eco-Gestion

Semestre 1 2019/2020

Episode I : Calculs numériques et algébriques

Avant de commencer les exercices veuillez lire les fiches Fiche_calcul_numerique et Fiche_calcul_algebrique.
4 EXERCICE 1
Ecrire sous la forme d’une seule fraction irréductible les expressions suivantes :
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<4 EXERCICE 2

Développer les expressions suivantes, puis regrouper et ordonner les termes :

A(z) =3(x+2) B(z)=-23z-4) C(z)=—(x—6) D(x)=3-(-32z+6) E(x)=(x+2)(z+3)
Flz)=2x4+2)3z+3) Gz)=(r—-2)(—2z+3) H(x)=(z+2)2x-3) I(z)=3-22)3z—-2)
J@)=(—z+2)(-2x—-2) K(z)=5zx+2)(-2+3z) L(z)=22%-(2z+3)(2z—2)

°Q* INDICATION
A(z)=3z+6 B(z)=-6x+8 C(z)=-z+6 D(®)=3z-3 E(@)=22+52+6
F(z)=622+122+6 G(zr)=-222+7x—-6 H(z)=22>+2-6 I(r)=—-622+13x—6
Jx)=212-2x -4 K(z)=1522 -4z -4 L(z)=—-222-22+6

4§ EXERCICE 3
Développer, réduire et ordonner les expressions suivantes :
A=(xz+2)? B=(z-3)2 C=(z-y)? D=(@x-2)(z+2) E=(2x-3)2x+3) F = (z—2y)(x+2y)

2 2
G=(2x+3)? H=(3z—2)? I:(Sx—i—;) J:(;J;—4> K=(x+2)(2z-3)(-3x+1)

L=03Bz—42@x+2) M=@+33 N=(2z-1)3



http://www.labri.fr/perso/hocquard/Teaching.html
http://www.labri.fr/perso/hocquard/Teaching.html

°Q* INDICATION
A=2>+42+4 B=22-6x+9 C=2%2—-22y+9y>? D=22-4 E=422-9 F =22 49

1 1
G=42>+12z+9 H=9z2—-12x+4 I:9z2+2x—|—§ J:1x2—4x+16 K=—623—22+192—6

L=92%—622-3204+32 M=2a3+922+272+27 N =8z°—1222+ 6z —1

:gEXERCICE 4

Factoriser les expressions suivantes :

Alz) = 2z —3)(x —2) + (2z — 3)(z + 4) Bx)=(x-3)Bzx—-7)— (v —3)(z+4)
C(z) = (5 + 3)(x + 2) + (3 — 4x)(z + 2) D(z) = (22 +2)(3z — 3) — (z — 3)(22 + 2)
E(z) = (322 + Qx)( —6) — (x+7)(32%2 +2x) F(x) = (—2z+5)2 + (—2x + 5)(3z — 4)
G(x) = (x+2)* - H(w)=(20+3)? = (-3  I(x) =2(2*-9) = (z-3)(x+2)

)=
(

°Q* INDICATION
A(x) = (2x — 3)(2z + 2) B(z) = (z — 3)(2z — 11) C(z) = (x+2)(z+06) D(z) = 222z + 2)
E(x) =—-132(3x+2) F(z)=(—2x+5)(x+1) G(z)=(x—1)(z+5) H(x) = 3z(x + 6)
I(z) = (z — 3)(z + 4)

4 EXERCICE 5
On considere l'expression algébrique A(z) = (3z + 2)(—z + 1) — 3z + 2)(x — 2).
1. Donner les expressions développée et factorisée de A(z).
2. Calculer A(0), A(1), A(2), A(3), A(—1) et A(—2).

-\@'-INDICATION
% 1. A(z) = (3z +2)(—2z + 3) = —62% + 5x + 6.
2. A(0) =6, A(1) = 5, A(2) = —8, A(3) = —33, A(~1) = —5 et A(—2) = —28.

ngXERCICE6
T+ 2 o +2

2 -3 3z -2
1. Ecrire B(x) sous la forme d’une fraction dont les numérateurs et dénominateurs sont développés.

On considere 1'expression algébrique B(z) =

2. Ecrire B(x) sous la forme d’une fraction dont les numérateurs et dénominateurs sont factorisés.
3. Calculer B(0), B(1), B(—1), B(2), B(—2).

-\@’-INDICATION
@+ 2)@+1)
2. B(z) = 2r-3)(3z-2)
3. B(0) = % B(1) = —6, B(—1) = 0, B(2) = 3, B(—2) = 0.




) EXERCICE 7
Simplifier I'écriture des nombres suivants :

A=V2Tx5V6; B=TVT5—2/12; C = 2v5+ 1/0,0045 ; D:(ll\/5—5\/ﬁ) (11\/5+5¢ﬁ)

-\@'-INDICATION
S A=45V2; B=31V3; C=2,03V/5; D = 330.

:gEXERCICE 8

1. Calculer le nombre X = \/ 10 — /84 + \/ 10 + /84 ala calculatrice.
Développer X?, puis en déduire X, et retrouver le résultat précédent.

2. Mémes questions avec Y = \/3+\f— \/3— Vh et 7= \/15— V216 + \/15+\/216.

-@’-INDICATION

i, = <\/10—\/8>4+\/10+\/874>2:10—\/874+2><\/(10—\/874)(10—#\/874)—#10—&—\/874

X2 =20+42 x /100 — 84 = 20 + 8 = 28.
X = /28 = 2V/7 car X est positif.

2. Y2 =2doncY = /2 carY est positif.
Z? =36 donc Z = 6 car Z est positif.

gEXERCICE 9

‘ 1. Soit X = v/24 — /6. Calculer X?, puis en déduire la valeur de X.
2. Soit X = /50 — v/8. Calculer X2, puis en déduire la valeur de X.

-@’-INDICATION

% 1. X? =6 donc X = /6 car X est positif.
2. X2 =18 donc X =18 = 3v2.

ngXERCICE 10
Ecrire les nombres suivants sous forme d’une seule fraction sans radicaux au dénominateur :
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-\@’-INDICATION

V3 2V7 8 10 —7+2v10
a=7\[; b=7\[; c=-2+5; d=7+\ﬁ; e=-3(vV2-V3); f=7+\ﬁ
6 3 9 3

4+ 2 3(4v2+3 . .
9= 7\[; hzi(\/z;) ), i=T+4/3; j=2-V2-VB+VB; k=12
2 6 -3 2
L AL NP W N TS
4§ EXERCICE 11
Simplifier les expressions suivantes :
2
A=a?’xad’>xa3 B=axad C’:i3 D:(?,;z;) E:(LL*Q)SXQ
T 6x
ol » a’b 164 x 321 5\ —4
F = ((L bQ) X ab g G= a_5b_2 H= W I = (—21' )
_ 95 _6)3 x 34 b=3 (a=28%) (ab=1)>
J=—20%xbxx3 %5 K= fgfz )8: _E (ar)l(a )
X (ab?®)" " ab

°¢* INDICATION
3 5
A=a' B=a' C=2? D=7 E=a® F=a%" G=al%? H=2719xs
—4 —20 10 10 3 =1l
[=2"xa™® J=—- K=20x3 L=ab
xr

4 EXERCICE 12
Ecrire sous la forme d’une puissance de 10 :
1003 (0,001)3(=10000)3 (0,0001)~%(10000)3 (-0, 001)7
I=1000" x0,01*; J=— " K=" s L= e
PR T 0,19 % 100008 0,001 (10 x 0, 013)
°Q* INDICATION

$ I=10'; J=10%; K=-10®; L=-10%

gEXERCICE 13

Les égalités suivantes sont-elles vraies?

1/4 3/4\2
/g2 —gus o ()P s 3 g O e eng g (98) 2 sv3
31/5 41/2 x 3

-\@’-INDICATION

9L/4 5 91/2 — ol/4 4 o1/2 _ 93/4 £ 91/8 (P AUX) ; (21/4) 1/2 — 9U/4X1/2 _ 91/8 (VR AJ)
31/4 (63/4)2 63/2

O _ q1/4-1/5 _ q1/20 AL - _
31/5 s S (VRAI) 5 41/2 x 3 2x3

15/2
Y10 = 101/5 £ 2 (FAUX) ( \/3) — 31/3x15/2 _ 35/2 — 32  31/2 — 9\/3 £ 3/3 (FAUX)

=62 = V6 (VRAI)




4§ EXERCICE 14
Simplifier les expressions suivantes :

E=¥aVa Va? ; F= ¥a¥VaVab

-\@'-INDICATION
S E= a o a2 = gMOTT01215 _ o | 15/ 32 §/g6 = ¢1/15+2/24+6/15 _ (11/20

Pour continuer a s’entrainer. . . site Euler de I’académie de Versailles.
Vous pouvez également utiliser Wims sur votre ENT.



https://euler.ac-versailles.fr/baseeuler/recherche_fiche.jsp

